



SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 SABADO, 27 DE DICIEMBRE 1930 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE AVIACION

Lindbergh elogia el autogiro Cierva

NUEVA YORK, 27.—El famoso aviador coronel Lindbergh, hizo grandes elogios del autogiro Cierva, especialmente porque marca una nueva era en la aviación en cuanto que permitira volar con propios aparatos a gente que por falta de tiempo u otra causa no pueda realizar el necesario aprendizaje para pilotar aeroplanos corrientes.

Con respecto al hidropilano gigante DOX, opina Lindbergh que es perfectamente factible el vuelo transoceánico en condiciones adecuadas.

El Papa adquirirá dos helicópteros CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El Pontífice ha prometido su ayuda al inventor Pío Catiabbi, técnico en cuestiones de aviación, de la Ciudad del Vaticano, que ha descubierto un nuevo helicóptero. El Santo Padre adquirirá dos aparatos de dicho sistema si las pruebas dan satisfactorios resultados.

Al manifestar lo antedicho, Su Santidad indicó que no hay posibilidades para construir un aeródromo corriente en la Ciudad del Vaticano, y con el helicóptero se puede ascender y descender casi verticalmente, sin necesidad de tocar territorio italiano.

El aviador Hill SIDNEY, 27.—El teniente aviador Hill ha llegado a esta población, terminando su recorrido aéreo Inglaterra-Australia. (Fabra).

LONDRES, 27.—El "Daily Herald" publica un despacho, sin indicación de fecha ni lugar, diciendo que el aparato de la aviadora mistress Bruce se ha destrozado a consecuencia de una caída en Dunsmir (California) y que la aviadora ha resultado levemente herida. (Fabra).

SYDNEY, 27.—El capitán aviador Matthews ha emprendido el vuelo ayer, de regreso a Inglaterra. (Fabra). El crucero trasatlántico italiano.—Un informe del general Balbo

ROMA, 27.—La Agencia Stefani anuncia que el presidente del Consejo, señor Mussolini, ha recibido un informe que el general Italo Balbo le ha enviado desde Bolama relativo al vuelo desde Villa Cisneros a dicha población de los hidroaviones que efectúan el crucero trasatlántico. Llegaron a Bolama después de ocho horas y media aproximadamente de vuelo en formación perfecta. Los catorce "hidros" amarraron normalmente. El vuelo se efectuó en perfecta formación a pesar de las dificultades que encontraron por el mal estado atmosférico durante la mayor parte del recorrido. La velocidad media horaria alcanzada fué de 185 kilómetros. Al salir de Villa Cisneros, los hidroaviones fueron saludados por salvas de artillería de un navío español que allí se encontraba, y a su llegada a Bolama por trece exploradores italianos. Fueron recibidos cordialmente por oficiales de Marina, representantes del Gobierno, colonia italiana y toda la población, en general. Durante la estancia de los aparatos en Bolama y en espera de la luna llena, serán minuciosamente examinados y revisados antes de efectuar la etapa Bolama Natal que, según lo previsto, se verificará en la noche del 5 al 6 de enero. (Fabra).

Un acuerdo periodístico

PARIS, 27.—La Federación Nacional de Periódicos franceses y la Agencia Havas de una parte y la Sociedad de Periódicos pertenecientes a monsieur Francois Cotty de la otra, han llegado a un acuerdo que pone fin al conflicto de orden profesional que desde la fundación del periódico "L'Ami du Peuple" separaba a las dos Sociedades antes citadas.

Este acuerdo fija las condiciones de depósito, venta y publicidad de los periódicos pertenecientes al señor Cotty. Estos se guirán vendiéndose al mismo precio que se venden los periódicos que forman la Federación Nacional de periódicos franceses. (Fabra).

La ley «seca» y la Nochebuena en Norteamérica

Se calcula en 50.000 personas las que han infringido

WASHINGTON, 27.—La oficina encargada de examinar los casos de infracción de la ley de prohibición dice que unas 50.000 personas han infringido dicha ley y sufren por ello penas de prisión. (Fabra).

NUEVA YORK, 27.—Los guardacostas detuvieron, tras de haber hecho tres disparos, al schoner inglés "Aubrey 8", quien al oír los disparos intentó huir. Hecho un registro se encontraron 800 toneladas de bebidas espirituosas. La tripulación ha sido detenida. (Fabra).

AMERICA POR CABLE

La muerte del historiador Medina SANTIAGO DE CHILE, 27.—Se ha celebrado una reunión de representantes del ilustre historiador chileno, don José Toribio Medina, que falleció días pasado. Al fúnebre actuó han asistido representaciones oficiales y numerosas personalidades de las Artes, las Letras y de la Diplomacia.

El señor Medina fué secretario de la legación en España, cuando contaba treinta y siete años y pertenecía como miembro correspondiente a la Real Academia de la Lengua y a la Real Academia de la Historia, españolas. También poseía la gran cruz de Alfonso XII. (Agencia Americana).

El Hospicio de Riojaneiro RIO DE JANEIRO, 27.—El ministro de Educación y Salud Pública, señor Campos, ha hecho una visita, sin previo aviso, al local destinado a hospicio. A la salida manifestó que el edificio y sus servicios le habían producido tan dolorosa impresión, que urgía una reforma radical de todo, incluso la construcción de un nuevo edificio.

Las Asociaciones protectoras del Niño han felicitado al señor Campos por su resolución. (Agencia Americana).

Supresión de algunas fiestas nacionales RIO DE JANEIRO, 26.—El "Diario de la Noche" elogia el decreto del Gobierno conservando los verdaderos días de fiesta nacional y suprimiendo otros feriados, de acuerdo con las aspiraciones públicas. (Agencia Americana).

El terremoto de la Argentina

PARIS, 27.—Los diarios publican detalles referentes al seísmo registrado en la Argentina. El fenómeno se sintió desde la base de la cordillera de los Andes hasta la frontera chilena. El primer terremoto se registró a las tres de la madrugada, y fué el comienzo de unas horas de verdadero terror para la población de La Poma, que quedó a oscuras por haberse fundido todos los cables eléctricos. Los habitantes, iluminados solamente por los relámpagos de la tormenta que descargó en aquellos momentos, se echaron a la calle medio desnudos. Al rayar el día, el sol iluminó una ciudad en ruinas, y las pocas casas que quedaban en pie, amenazaban derrumbarse de un momento a otro. (Fabra).

Informe americano sobre los soviets WASHINGTON, 27.—El diputado Fish, presidente de la Comisión de la Cámara de representantes encargada de estudiar las actividades soviéticas en los Estados Unidos, ha presentado su informe, en el que se establece que los Soviets tenían comunicación de los documentos diplomáticos enviados por el Foreign Office de Londres a los diplomáticos ingleses acreditados en América del Norte, de tal modo que los diplomáticos ingleses, sin darse cuenta de ello, daban preciosas indicaciones a los agentes de la G. P. U. (Fabra).

NOVEDADES TEATRALES EN LARA El homenaje a Benavente El homenaje a Benavente, ideado por los maestros españoles, siguiendo su rotación por los teatros madrileños, que empezó en Fontalba, llegó anoche a Lara donde los artistas de la excelente compañía interpretaron muy dignamente la hermosa comedia "¡No quiero!" "¡No quiero!" El público, naturalmente, oyó la obra con mucho gusto y la aplaudió con merecimiento. Aplaudió también al poeta y al prosista que estaban de turno para ofrecer el homenaje Luis Linares Becerra, prosista y pedagogo, fué mejor lo primero que lo segundo; pero con ambas personalidades convenció al público que aplaudió y oblió al lector a salir a escena reiteradamente como cuando estrenaba comedias. Ardavin leyó una bella composición poética, ensalzadora de Benavente que fué también muy aplaudida. A. M.

NOVEDADES TEATRALES

EN LARA

El homenaje a Benavente El homenaje a Benavente, ideado por los maestros españoles, siguiendo su rotación por los teatros madrileños, que empezó en Fontalba, llegó anoche a Lara donde los artistas de la excelente compañía interpretaron muy dignamente la hermosa comedia "¡No quiero!" "¡No quiero!" El público, naturalmente, oyó la obra con mucho gusto y la aplaudió con merecimiento. Aplaudió también al poeta y al prosista que estaban de turno para ofrecer el homenaje Luis Linares Becerra, prosista y pedagogo, fué mejor lo primero que lo segundo; pero con ambas personalidades convenció al público que aplaudió y oblió al lector a salir a escena reiteradamente como cuando estrenaba comedias. Ardavin leyó una bella composición poética, ensalzadora de Benavente que fué también muy aplaudida. A. M.

En el puerto de Pasajes Buque francés en peligro SAN SEBASTIAN, 27.—A la entrada del puerto de Pasajes se le abrió una vía de agua al buque francés "Bonignard", el cual quedó embarcado. Se ha pedido material a Bilbao para intentar el salvamento.

Por tirar a una liebre hiere a un vecino SAN SEBASTIAN, 27.—El vecino de Zarauz José Urange, al disparar sobre una liebre hirió de gravedad a su vecino Cándido Arteche.

Casero incendiado SAN SEBASTIAN, 27.—En Deva, un incendio destruyó parte del caserío de Yarza, produciendo pérdidas por valor de 7.000 pesetas.

ECOS DE SOCIEDAD

El barón de Champourcin ha obsequiado con un almuerzo al nuevo ministro del Uruguay, don Daniel Castellanos.

Entre los comensales figuraban los duques de Baena y Vistahermosa, el vizconde de Mambblas y los marqueses de Valdeiglesias y Selva Alegre.

Para los finales del próximo mes de enero se celebrará en Barcelona la boda de la bella señorita Maria Josefa de Sentmenat y Mercader, hija de los señores de Sentmenat (don José) con don Luis Foronda, primogénito de los marqueses de este título.

En Paris, y para el próximo día 6 de enero está señalada la boda de la bellísima señorita argentina Dora Gsell con el alférez de navío don Melchor Sangro y Torres, primogénito del ministro del Trabajo y de la marquesa de Guad-el-Jelú.

La boda se celebrará en la iglesia de Saint Pierre de Cheailon.

Un albañil español hiere en Toulouse a un comisario de Policía

TOULOUSE, 27.—Ayer el comisario de Policía del cuarto distrito, señor Delord, fué atacado por un obrero albañil, de nacionalidad española, llamado Aurelio Iglesias, de cuarenta años de edad, quien le asestó varias puñaladas, hirándole gravemente en la cabeza, manos, brazos, etc.

El señor Delord se encuentra muy grave. Detenido el agresor, se negó a declarar los móviles del crimen; pero se cree que obró en un momento en que estaba embriagado. (Fabra).

Estado del señor Francos Rodríguez

El médico de cabecera, don Francisco Huertas, hijo, que visitó al ilustre paciente cinco veces en las últimas veinticuatro horas, creía esta madrugada que el insigne presidente perpetuo de la Asociación de la Prensa, dormiría algo, permitiéndole ello recobrar fuerzas. No obstante, las impresiones de dicho doctor siguen siendo, por desgracia, pesimistas en alto grado.

El ilustre ex ministro y presidente perpetuo de la Asociación de la Prensa, se encontraba este mediodía algo más tranquilo dentro de la extrema gravedad.

Al cerrar nuestra edición era el mismo el estado del ilustre enfermo.

Juicios ajenos

El general Berenguer lamentó ayer que una indisposición del señor Tormo impida que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy sea discutido el presupuesto de Instrucción Pública.

Lamentamos la dolencia del ministro; pero por pura razón de humanidad. Por lo que toca al presupuesto, no creemos que se pierda mucho con que no sea discutido.

Adolece, desde luego, como el que más de los formulados por los diversos departamentos y probablemente en mayor grado de un defecto capital que desde hace algún tiempo venimos lamentando anualmente: una inversión incomprensible de términos.

Los presupuestos efectivamente no suelen ser traducción en cifras de los gastos crear o modificar organizaciones sin las necesarias garantías de acierto ni la indispensable justificación y, naturalmente, en las condiciones más apropiadas para servir los intereses particulares antes y más eficazmente que los intereses de la nación.

Es fácil convencerse de ello. Durante el año se han hecho por el ministerio de Instrucción Pública—nos concretamos a él porque las palabras del presidente le dan actualidad—reformas más o menos interesantes y trascendentales que deberían implicar modificaciones en las cifras presupuestarias. Esas modificaciones no suelen aparecer en los presupuestos y seguramente no aparecerán en el que hoy debía ser discutido, con lo que se hace inútil toda la previa labor legislativa y en cambio suelen aparecer modificaciones que ningún cambio en la legislación puede justificar.

No faltará quien diga que algo de eso hacía ya el Parlamento; pero no hay paridad entre una y otra cosa: en el Parlamento cuanto se realizaba tenía la indispensable y saneadora sanción de la publicidad y de la luz: lo que falta totalmente al sistema actual.

Por eso la manera de hacerse ahora los presupuestos es otro motivo que recomienda la urgente reunión del Parlamento.

DEL EXTRANJERO

Solicita de la S. de las N. se convoque una reunión para tratar de la unión europea

GINEBRA, 27.—La secretaria general de la Sociedad de Naciones ha hecho público una proposición formulada por el Gobierno belga encaminada a que se celebre en el más breve plazo posible una reunión de la Comisión encargada de efectuar estudios para la unión europea.

El citado Gobierno propone especialmente que se examinen de nuevo las cuestiones cuyo estudio ha acordado la Sociedad de Naciones y llama particularmente la atención sobre la cuestión de transportes y tránsito, sobre el empleo de la energía eléctrica y sobre el proyecto relativo al trato a los extranjeros.—ITALIA

Mussolini va a dirigirse en inglés a todo el mundo

ROMA, 27.—En los círculos bien informados se confirma la noticia, según la cual el presidente Mussolini pronunciará en inglés el día 1 de enero próximo un discurso, que será radiado al mundo entero. (Fabra).

TURQUIA

El presidente en Estambul ESTAMBUL, 27.—Procedente de Andrinópolis, ha llegado a esta capital el presidente de la República.

Esta mañana llegó el presidente del Consejo, Ismet Baja, con objeto de conferenciar con el Ghazi. (Fabra).

INDOSTAN

Treinta muertos rebeldes y cuatro policías

RANGOON, 27.—Las tropas llegadas el miércoles a la región de Tharrawadaly, donde los rebeldes estaban atacando en varias poblaciones, sostuvieron un duro combate con los insurgentes, resultando cuatro muertos.

Se sabe que otros grupos rebeldes se dirigen hacia Tharrawadaly y que varios rebeldes han sido capturados en la región de Inseing. (Fabra).

CHINA

Misioneros libertados

PEKIN, 27.—La Misión Apostólica ha sido informada de que los bandidos han puesto en libertad a cuatro misioneros y cinco religiosos, todos extranjeros que fueron hechos prisioneros en Kiang Su el 4 de octubre último. (Fabra).

MONACO

La nueva organización

MONTECARLO, 27.—El príncipe de Mónaco ha decidido confiar temporalmente al Consejo de Estado, constitucionalmente encargado de aprobar las Leyes y los Presupuestos, los poderes del Consejo Nacional. También ha decidido confiar a una delegación especial común las atribuciones de los Ayuntamientos y de los Consejos comunales.

Esta Delegación especial estará integrada por funcionarios presididos por el señor Charles Vellando de Castro, consejero privado, consejero de Estado y consejero de la Legación de Mónaco en Paris. En general, se considera que esta Delegación reúne todas las necesarias garantías de imparcialidad. (Fabra).

FRANCIA

Para prevenir la crisis de los obreros parados

PARIS, 27.—El "Matin", comentando la crisis de trabajo mundial, recuerda las palabras recientemente pronunciadas por el ministro francés del Trabajo, diciendo que el número de los obreros parados en toda Francia sólo es de diez mil, cuando en otros países, como Alemania, Inglaterra y Estados Unidos, se cuentan por millones. El expresado diario añade que el Consejo de ministros, a pesar de esta situación satisfactoria, se ha ocupado de la adopción de medidas para prevenir el paro y hacer frente a la amenaza de una crisis del trabajo análoga a la de aquellos países, de la que parecen observarse algunos síntomas en el país.

En los círculos políticos gubernamentales se declara, por otra parte, que el Gobierno prepara una serie de medidas para evitar esta crisis de trabajo, posible por la situación poco satisfactoria de algunas industrias y la disminución de las exportaciones.

También es cuestión que preocupa al Gobierno el alza constante de los precios de venta al por menor, en tanto que los precios al por mayor acusan una constante baja. Por ello, el señor Loucheur, ministro de Economía y el subsecretario de Comercio señor Meyer, han sido encargados de preparar algunos proyectos de ley, con el fin de hacer frente a los problemas que pueda plantear a Francia la crisis económica mundial. (Fabra).

Consejo de ministros

PARIS, 27.—Los ministros y subsecretarios se han reunido ayer tarde a las

cinco y en Consejo de Gabinete en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia del señor Steeg. El Consejo ha examinado los asuntos pendientes y ha procedido después a un detenido estudio de las cuestiones económicas. Este estudio se proseguirá en el Consejo de Gabinete que se celebrará el próximo lunes a las cinco de la tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros. Además se celebrará una reunión especial para estudiar los proyectos aprobados por los ministros de Economía y Agricultura con objeto de hacer frente a la crisis que atraviesan la industria y la agricultura. (Fabra).

El asunto Oustric

PARIS, 27.—La comisión parlamentaria de investigación espera dar por terminada hoy la primera parte de sus trabajos. La citada comisión ha convocado para escuchar declaraciones a los señores Daniel Vincent y Chapsal que fueron los dos ministros de Comercio en la época en que se celebraron los "pourparlers" que precedieron a la introducción en el mercado francés de los valores italianos Snia Viscosa.

La comisión escuchará también a los jefes de Servicio, señores Serruys y Charmeil. Después, aplazará probablemente sus sesiones hasta el día 5 de enero del próximo año, una vez que haya ultimado las diversas cuestiones accesorias. Funcionarios soviéticos llamados a Rusia

PARIS, 27.—Los periódicos de la tarde dicen que según "Les Dernières Nouvelles" periódico ruso que se publica en Paris, unos 60 funcionarios de la Delegación soviética serán llamados a Rusia a primeros de enero próximo. (Fabra).

Separación de la Comedia francesa

PARIS, 27.—La señora Cecil Sorell, que lleva treinta años perteneciendo a la Comedia francesa, ha solicitado su separación. (Fabra).

Un homenaje en la tumba del soldado desconocido

PARIS, 27.—El doctor García Bello, ministro de la República Dominicana en Paris, acompañado del personal de la Legación, estuvo esta mañana a las once en el Arco del Triunfo para depositar una corona sobre la tumba del soldado desconocido. Fué recibido por un representante del señor Barthou, ministro de la Guerra, quien agradeció el acto. Dicha corona ha sido depositada en nombre del señor Trujillo, presidente de la República Dominicana. (Fabra).

JAPON

Cierre de un Banco japonés

MOSCU, 27.—La Agencia Tass publica un comunicado, diciendo que las autoridades financieras soviéticas de Extremo Oriente han ordenado el cierre de vida en Vladivostok. Esta medida ha obedecido a la sucursal de un Banco japonés, establecido a las operaciones de compra y venta que dicha sucursal venía realizando, con violación de los derechos de la Unión Rusa Soviética Socialista. (Fabra).

Inauguración de la Dieta japonesa

TOKIO, 27.—El emperador ha inaugurado ayer la nueva sesión de la Dieta, con el ceremonial de costumbre.

LONDRES, 27.—Telegrafian de Tokio al "Times" que la Dieta japonesa aplazó inmediatamente las sesiones hasta el día 22 de enero, lo que permitirá al Gobierno sortear la oposición que se hace a su política, calificada por varios sectores parlamentarios de excesivamente pacifista con relación a China, Estados Unidos y U. R. S. S. (Fabra).

Fallecimiento de un líder irlandés

LONDRES, 27.—Anoche ha fallecido el profesor Webberley, persona de gran prestigio en el partido "sinn-fein" y que desempeñó un importante papel en los últimos acontecimientos de Irlanda. (Fabra).

Protesta de un diputado surafricano

LONDRES, 27.—Telegrafian del Cabo al "Daily Telegraph" que, en una carta fechada en Berlín, el diputado surafricano Bremer protesta contra la impresión que da la Prensa continental, de que la Unión surafricana, siguiendo una política opuesta a la demás Dominios, ha realizado gestiones cerca del Gobierno británico con relación a las tarifas de preferencia. (Fabra).

ESTADO PONTIFICIO

La compasión del Sacro Colegio al finalizar el año

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Al finalizar el año 1930 el Sacro Colegio se compone de 59 cardenales, de los cuales 30 son extranjeros y 29 italianos. Cinco de ellos pertenecen a la categoría cardenales-obispos, 5 a la de cardenales-sacerdotes y cuatro a la de diáconos. Sólo cuatro cardenales extranjeros residen en Roma, así como

Informaciones de toda España

Después de restablecida la normalidad

Fallecimiento del general Las Heras
HUESCA, 27. — Ayer ha fallecido en el hospital el general don Manuel Las Heras, gobernador militar de esta plaza, que recibió dos balazos al oponerse, con gran valentía y fidelidad al cumplimiento de su deber, al avance de los rebeldes que venían de Jaca.

La muerte de este pundonoroso militar ha producido general sentimiento en esta población, donde era estimadísimo.

El cadáver fué colocado en la capilla ardiente, que fué visitada por los gobernadores civil y militar, otras autoridades y numerosos jefes, y oficiales de la guarnición.

Han recibido los familiares del finado numerosos telegramas de pésame de Madrid y Sevilla.

De los primeros en llegar fueron uno, sentidísimo, de los Reyes y otro del Gobierno.

Hoy presidió por el capitán general de la región se verificó el entierro.

Sentimiento en Vigo
VIGO, 27. — La noticia del fallecimiento del general Las Heras ha producido aquí hondo pesar, pues el finado gozaba en ésta de grandes simpatías, y de su estancia cuando mandó el regimiento de Murcia dejó gratísimos recuerdos. Han sido cursados a la familia numerosos telegramas de pésame.

OTRAS NOTICIAS
Regreso a Melilla de las fuerzas del Tercio

MALAGA, 27. — En el vapor correo han embarcado, de regreso a Melilla, las fuerzas del Tercio que manda el comandante señor Altolaguirre, que proceden de Valencia, habían llegado en tren especial militar. Se les tributó una cariñosa despedida.

DE VIZCAYA

La romería Día de Bilbao
BILBAO, 27. — A pesar del mal tiempo, y con una desanimación que sólo es imputable a esta causa, se ha celebrado la romería vasca del llamado Día de Bilbao, a los jardines del Instituto de Alfonso XIII, donde se celebró la Exposición de muñecas, organizada a beneficio de la Asociación Vizcaína de Caridad.

Conferencia acerca de libros raros
BILBAO, 27. — Anoche ha llegado a Bilbao el director de la Biblioteca Nacional, señor Artigas, que hoy dará una conferencia en el palacio de Bibliotecas de la Diputación, disertando sobre algunos de los libros raros que se hallan expuestos en el mencionado salón.

Un comunista se fuga del hospital
BILBAO, 27. — Se ha fugado del hospital Civil de Basurto el comunista Demetrio Hontoria, célebre por el crecido número de sucesos en que ha intervenido directamente.

Se encontraba en el hospital sometido a una estrecha vigilancia, y a causa de una afección a los ojos, debido a la cual se le había hecho hacer cuatro días una operación con extirpación del ojo izquierdo.

Demetrio Hontoria, aprovechando un descuido de sus vigilantes, se arrojó por una ventana y se dio a la fuga, sin que hasta ahora haya sido habido.

Herido de importancia a causa de un barreno

BILBAO, 27. — En Lequeitio, en unas obras de adoquinado del muelle, se colocaron dos barrenos para hacer saltar una roca. Uno de ellos no hizo explosión, y al acercarse Florencio Arrillaga para ver lo que ocurría estalló el barreno, causándole heridas de algunas importancia en ambas piernas.

Descarrilamiento y choque en la estación de Baracaldo

BILBAO, 27. — Ayer en la estación de Baracaldo descarriló la máquina y un vagón del tren de viajeros que había salido de Santurce a las nueve de la mañana, a causa de estar la aguja un poco abierta, yéndose contra un tren de mercancías que se encontraba en la vía por la que entró el tren de viajeros. Debido al choque se produjeron desperfectos de consideración en el material, sin que, milagrosamente, hubiera que lamentar desgracias personales.

Dos heridos a consecuencia de caídas

BILBAO, 27. — A causa de dos caídas han ingresado en el hospital, con heridas de consideración, Petra Mateo, que resbaló y cayó en Sugastinobia, y Nemesio González, al que le ocurrió lo propio en Ollerías Altas.

Movimiento de barcos de guerra

El transporte "España número 3"
CADIZ, 27. — Procedente de Cardiff llegó el transporte de guerra "España", número 3.

El crucero "Blas de Lezo"
CADIZ, 27. — Atracó en el muelle Marqués de Comillas el crucero "Blas de Lezo", después de reparar una pequeña avería.

Para resolver la crisis del trabajo en Ferrol

Construcciones de dos barcos aljibes
FERROL, 27. — El presidente de la Cámara de Comercio ha manifestado que en la entrevista celebrada con el ministro de Marina le comunicó éste que había ordenado la construcción de dos barcos aljibes en estos astilleros, lo que resolverá la crisis de trabajo.

Fiestas en Barcelona y Almería

BARCELONA, 27. — Ayer tarde se han celebrado en el salón de actos de la Sociedad Los Artesanos de Gracia los juegos florales de 1931, organizados como en años anteriores, por dicha entidad.

Han presidido el capitán general, el alcalde de Barcelona y otras autoridades. Pronunciaron discursos el conde de Güell, el señor Rivera Rovira y el señor Musset. Después se leyó la poesía premiada con flor natural, del poeta Salvador Perearnau. Fué elegida reina de la fiesta la señorita Carmen Viladot.

Al retirarse, el capitán general fué despedido con muchos aplausos, ejecutándose la Marcha Real, que el numeroso público escuchó puesto en pie y aplaudió al terminar.

Fiesta conmemorativa

ALMERIA, 27. — Ayer se ha celebrado la conmemoración de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos en el año 1489. La población aparecía engalanada.

El concejal señor Villegas condujo al Ayuntamiento el pendón de Castilla, que ondeaba en el Ayuntamiento, dándole escolta una sección del regimiento de la Corona. A las diez y media fué conducido a la catedral en comitiva que formaban el Ayuntamiento y las autoridades civiles y militares, celebrándose una función religiosa, en la que predicó el párroco de San Pedro, señor Mejías.

Terminada la solemnidad religiosa, el pendón de Castilla volvió a colocarse en el Ayuntamiento.

Para la Feria de Muestras y Exposición

GIJON, 27. — El alcalde ha recibido una comunicación de la Diputación provincial, expresando el acuerdo de coadyuvar con un millón de pesetas en veinte anualidades a la permanencia de la Feria de Muestras Asturianas y Exposición Agropecuaria, habiendo votado ya la primera anualidad para los certámenes del año próximo, respondiendo el deseo de toda la región, y principalmente de las entidades gijonesas, que habían elevado un mensaje al actual Gobierno ratificando el dirigido al anterior Gabinete, en pró de otro auxilio análogo del Estado.

Como el Ayuntamiento de Gijón acordó igual concesión que la Diputación, falta ahora que el Estado contraiga igual compromiso en favor de los referidos certámenes, verdaderos exponentes de la riqueza regional.

EN NAVARRA

Quemaduras graves
PAMPLONA, 27. — En Ibricu, hallándose en su domicilio la vecina Micaela Apesteguía Vergara, de cincuenta y seis años, se cayó sobre el fogón, produciéndose quemaduras graves.

Hallazgo de un cadáver
PAMPLONA, 27. — En los jardines de Tacconeras de esta capital, fué encontrado el cadáver de Hipólito Satrustegui Molinero, de cuarenta y dos años, natural de Artajona. El fallecimiento fué producido por frío.

Temporal de nieve
PAMPLONA, 27. — Sobre esta capital ha caído una nevada intensa; los campos halláanse cubiertos de nieve.

Atropellado por un automóvil

BARCELONA, 27. — Un médico particular ha dado cuenta al juzgado de haber asistido en su domicilio a Milagros Cortada, de veinticinco años, de heridas de importancia que le ha producido un automóvil al atropellarla ayer tarde en la carretera de Badalona.

Bibliotecas públicas de Madrid

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho a trece.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de diez a trece y de diez y seis a diez y nueve.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de nueve a trece, excepto el mes de agosto, para proceder a la limpieza general.

INFORMACION DE BARCELONA

BARCELONA, 27. — Se ha dado cuenta al Juzgado de Marina de que anoche, a bordo del vapor francés "Córdoba", fondeado en el muelle de la Barceloneta, dos tripulantes, llamados Francisco Seoano, de treinta años, y Domingo Lanzada, de veintiocho, riñeron acaloradamente, según parece, a consecuencia de las copiosas libaciones.

Lanzada sacó un revólver e hizo varios disparos contra el Seoano, el cual sufrió heridas de tal gravedad que falleció poco después en la Casa de Socorro del puerto.

El agresor se encerró en su camarote, de donde se negaba a salir, hasta que esta madrugada, en vista de que le vigilaba la tripulación, se entregó y fué conducido a la cárcel.

De la falsificación de cartas de pago

BARCELONA, 27. — La Policía ha día a José Boquet, ex dependiente del puesto a disposición del Juzgado de guardante de negocios Serra, detenido y procesado por las falsificaciones de cartas de pago y otros delitos cometidos en la Delegación de Hacienda de Barcelona.

Se recupera el producto de un robo

BARCELONA, 27. — El día 4 de los

corrientes robaron varias piezas de seda, por valor de unas 40.000 pesetas, en un establecimiento de la calle de Bailén. La Policía ha podido recuperar las mercancías robadas en una casa de campo del Prat del Llobregat, que habita José María Escofé, el cual ha sido detenido. Ha declarado que ignoraba la existencia de tales géneros en unos desvanes de su casa, por cuidarse su yerno de la administración de la misma. Parece que, en efecto, las llaves las tenía el individuo a que aude.

Vista de causa por homicidio

SEVILLA, 27. — En la Audiencia se ha celebrado la vista de una causa seguida por el juzgado de instrucción de San Vicente contra Luis Rogelio Valverde, que el día 11 de mayo pasado dió muerte, en la calle de San Luis a José Martínez Galvillo.

Declaró el procesado, diciendo que Martínez Galvillo, que era un matón, le tenía atormentado. El fiscal señor Marín mantuvo sus conclusiones, pidiendo se le condene a diez años de reclusión y 15.000 pesetas de indemnización a los familiares de la víctima.

La defensa, a cargo del letrado don Luis del Castillo Romero, que solicitaba la absolución, modificó sus conclusiones, pidiendo que se le impusieran cuatro años de prisión y 10.000 pesetas de indemnización. La causa quedó pendiente de sentencia.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 27

Interior 4 por 100. F.	00,00
id. id. 5 y 4	69,00
Exterior 4 por 100. F.	81,60
id. id. E.	81,65
Amortizable 4 por 100. E.	00,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	00,00
Id. id. id. (con impuesto) F.	85,00
Deuda ferroviaria: A.	98,25
id. id. B.	98,25
id. id. C.	00,00
Bonos del Tesoro: A.	154,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	009,50
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. id. 1909.	070,00
Id. id. D. y Obras.	020,00
Id. id. Ensanche.	009,00
Id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. id. id. 1918.	00,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	095,00
id. id. id. 5 por 100.	097,15
id. id. id. 6 por 100.	109,75
Acciones Banco de España.	399,00
id. Hipotecario.	458,00
id. E. de Crédito.	000,00
id. Hisp. Americano.	000,00
id. Nuevas Río de la Plata.	000,00
Tabacos.	250,00
Péñic.	50,00
Ferrocarriles Andaluces.	03,50
id. M. Z. A.	491,50
Metro.	185,00
Ferrocarril Norte de España.	522,00
Azucareras preferentes.	75,25
Id. ordinarias.	00,00
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	57,20
Id. Suizos.	182,50
Id. Belgas.	152,10
Liras.	49,15
Libras.	45,60
Dólares.	9,885
Id. Cable.	00,00
Marcos oro.	2,2575

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL. — (Margarita Xirgu). — A las 4, Pinocho en el Español, Pipa y el gato Trespeloso; a las 6,30 y 10,30. El gran teatro del mundo y La zapatera prodigiosa.

LARA. — A las 6,30, Doña Horniga (gran éxito); a las 10,30, ¡No quiero, no quiero!, éxito brillante.

CALDERON. — A las 6,30 y 10,30, La rosa del azafrán.

INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30. El señor Badanas (éxito enorme de risa).

COMICO. — (Loreto-Chicote). — A las 4, ¡Me lo daba el corazón!; a las 6,30 y 10,30, La Academia.

FUENCARRAL. — (Gran compañía lírica del maestro Tena). — A las 4, Alma torera (éxito inmenso de Guerrita); a las 6,30, El dúo de la Africana, por María Badía y tenor Aparicio y La viejecita, por María Badía y Conchita Panades; a las 10,30, Alma torera (éxito grandioso de Guerrita).

ROMEA. — A las 4, ¡Colibrí!; a las 6,30 y 10,30, ¡Me acuerdo a las ocho!

PARA EL LUNES

ESPAÑOL. — (Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. El gran teatro del mundo y La zapatera prodigiosa.

LARA. — A las 6,30, ¡No quiero, no quiero!; a las 10,30, Doña Horniga, éxito clamoroso.

CALDERON. — A las 6,30 y 10,30. La rosa del azafrán.

INFANTA ISABEL. — A las 6,30, El padre Alcalde; a las 10,30, El señor Badanas (enorme éxito).

COMICO. — (Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, La Academia (extraordinario éxito).

FUENCARRAL. — A las 6,30 y 10,30. Alma torera (gran éxito).

ROMEA. — A las 6,30, ¡Colibrí!; a las 10,30, ¡Me acuerdo a las ocho!

CAFES MARCA
El Cafeto
 Hernán Cortés, 7
 Fuencarral 33
 Pídanse en ultramarinos
CHOCOLATES EL CAFETO

Pompas Fúnebres
 4, Arrenal, 4
 Teléfono: 11790 y 52149

Una camioneta choca violentamente con un "auto" de viajeros que vuela

Diez heridos
BURGOS, 27. — Esta tarde salió de esta capital el automóvil de viajeros que hace el servicio a Castrogeriz, conducido por Gerardo García y ocupado por 17 personas. Poco antes de llegar al cruce de la carretera de Villadiego a Valladolid, una camioneta, que emprendió la fuga, dió al automóvil un golpe en la parte trasera, haciéndole perder la dirección y que volcara en la cuneta.

Resultaron diez personas heridas, que fueron traídas a Burgos en varios automóviles. Son Félix Pardo Maestro, Teodoro Gutiérrez, Julián Santamaría, Leonardo Delgado, Isidoro Arija, Marcos Antón, Leandro Santos, Nicéforo Frias González y Andrés Casadura. Todos presentan heridas de pronóstico reservado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN PARA JAMONES Y SAICHICHONES

Rico
 Conde de Romanones, 2
RODONAL
 es indispensable al reumático

CAFES COLON
 Se distinguen por su aroma y concentración
 De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

mo en esta ciudad residen 26 jefes de arzobispado.

Divididos por nacionalidades, hay cinco franceses, tres españoles, tres checoslovacos, dos americanos del norte, cuatro ingleses, un holandés, otro austriaco, un alemán, cuatro polacos, dos belgas, un canadiense, un húngaro, un portugués, otro irlandés y dos americanos del sur.

Audiencia Papal
CIUDAD DEL VATICANO, 27. — El Papa recibió anoche en audiencia privada a los comandantes de los cuerpos de ejército pontificio, entre los que figuraban los comandantes de la Guardia Noble, Suiza, Palatina y el de la gendarmería.

Estos felicitaron al Santo Padre el año nuevo al mismo tiempo que las Pascuas de Navidad.

A continuación el comandante de la Guardia Noble presentó al Papa el Estado mayor de dicha Guardia, guardia que fué recibida después por Su Santidad en la Sala del Trono.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

A partir del día 1 de enero de 1931, se pagará contra presentación y estampillado de los resguardos comprensivos de los correspondientes títulos, los intereses que vencen en esta fecha de las obligaciones 6 por 100 de esta Sociedad, emitidos en el año 1930, a razón de 15,00 pesetas, libres de impuestos, por cada título emitido.

Este servicio se efectuará en Madrid, Oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, número 25, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Gijón, Banco Míner Industrial de Asturias; en Granada, Banco Urquijo (Agencia de Granada), y en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla).
 Madrid, 23 de diciembre de 1930.

Valentín Ruiz Senén,
 Consejero y Director Gerente.

De Primera Enseñanza

Clases complementarias en escuelas de Madrid

Se ha dispuesto que se establezcan clases complementarias en la escuela graduada de niñas del grupo "Concepción Arenal", dirigida por doña Herminia García Pérez, en la graduada de niños del mismo grupo, que dirige don Cayetano Ortiz Corral, y en la graduada de niñas del grupo "Joaquín Costa", dirigida por doña María Cecilia Carriodo, concediéndose al efecto las cantidades correspondientes para los gastos de instalación de las mismas, así como también para completar la instalación de las de la graduada de niños del grupo "Pérez Galdós", que dirige don José Delgado Ijalba, los de la graduada de niños "Menéndez Pelayo", que dirige don Isidro Almazán y las del grupo "Jaime Vera", que dirige doña Mercedes Gete Illera.

La creación de dichas clases complementarias se entenderá que han de ser en horas compatibles con las clases diurnas y nocturnas y sin que implique compromiso alguno para el próximo año económico, que deberán acomodarse a los créditos disponibles para este servicio.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Nos dicen...

Que en Madrid hay bastante disgusto a causa de que algunas adquisiciones han resultado nulas y otras con lesiones que les impiden dar su rendimiento normal.

Que Gironés marchará a La Habana, donde va ventajosamente contratado, si bien son sus propósitos reconquistar antes el título de campeón de Europa.

Que a García de la Puerta se le ha presentado el dilema de operarse o pasar al reserva con la consiguiente baja de sueldo y pérdida de primas.

Que lo de Olaso y el Athlétic, está al caer, pero cae porque entre el jugador y el Club hay por medio unos cuantos miles de pesetas.

Que Paulino Uzcudun, embarca el 31 con rumbo a América, donde procurará redondearse económicamente en dos nuevas peleas.

Que el Racing de Santander y el Athlétic, están muy mal de relaciones, debido a que el público del Sardinero no se comportó como fuera de desear.

Que en el equipo de cachorros del Español hay un extremo derecha que no es cosa despreciable ni mucho menos.

Fútbol. — Barcelona, 4; Austria, 2.

BARCELONA, 27. — Se ha jugado un encuentro amistoso entre el Austria y el Barcelona. El equipo catalán, demostró una gran superioridad venciendo a los austriacos por cuatro tantos a dos. Samitier ratificó de nuevo su excelente forma.

El Athlétic a Coruña
 Han salido con dirección a La Coruña, los jugadores que componen el equipo del Athlétic. Hacen el viaje en autocar y llegarán probablemente el sábado al mediodía. Ordóñez ha quedado descalificado por quince días y Losada no actuará a causa de encontrarse enfermo.

Alpinismo. — Nieve abundante en la sierra

Según manifiestan las Sociedades alpinas, en la sierra ha caído una gran nevada, lo que permite realizar el deporte de la nieve. La temperatura es de dos grados bajo cero.

Combate de boxeo nulo
NUEVA YORK, 27. — En un "match" de boxeo, valedero para el campeonato mundial de peso mosca, Frankie Genero, actual campeón y Woljast, "challenger", hicieron combate nulo. (Fabra).

FIRMA DEL REY

HACIENDA
Real decreto sobre concesión de la Cartera y existencias de la Caja de amortización, para pago de débitos de la Ferrovía del Estado.
Idem id. ampliando a los funcionarios del Cuerpo de Profesores Mercantiles la facultad de concursos plazas de Recaudadores de la Hacienda, reconocida a los de otros Cuerpos de este Departamento por el artículo 28 del vigente Estatuto de Recaudación.
Idem id. exceptuando de suabsta el arrendamiento de nuevo local para las oficinas del Catastro de la riqueza urbana en Valencia.
Idem id. en Las Palmas.
Idem id. fijando la cifra relativa de negocios en el Reino, de la Sociedad inglesa de Seguros Sun Life Assurance Society, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1920 a 31 de diciembre de 1922.
Idem id. id. de la Sociedad inglesa de Seguros London Lancashire Limited, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1920 a 31 de diciembre de 1922.
Idem id. id. de la Sociedad inglesa de banca The Anglo South American Bank, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1925 a 30 de junio de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad inglesa de transportes Mac Andrews, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1923 a 31 de diciembre de 1925.
Idem id. de la Sociedad inglesa de venta de máquinas The National Cash Register, para el trienio de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad canadiense Riegos y Fuerzas del Ebro, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1923 a 31 de diciembre de 1925.
Idem id. id. de la Sociedad italiana de Seguros Assicurazioni Generali, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1920 a 31 de diciembre de 1922.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de fabricación y venta de maquinaria bombas y maquinaria Worthington, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1923 a 31 de diciembre de 1925.
Idem id. id. de la Sociedad inglesa de seguros Comercial Unión Assurance, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1929.
Idem id. id. de la Sociedad inglesa de banca Bank of British West Africa Limited, para el trienio que comprende de 1 de abril de 1926 a 31 de marzo de 1929.
Idem id. id. de la Sociedad inglesa de Seguros Royal Exchange Assurance, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de Seguros Le Nord, para el trienio que comprende de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de Seguros contra incendios, La Urbana para el trienio de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de Seguros contra accidentes, La Preservatrice, para el trienio de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de Seguros Du Soleil, para el trienio de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de Seguros contra incendios El Aguila, para el trienio de 1 de enero de 1926 a 31 de diciembre de 1928.
Idem id. id. de la Sociedad francesa de Seguros L'Unité, para el trienio de 1 de enero de 1921 a 31 de diciembre de 1923.

ECONOMIA

Concediendo la encomienda de miembro de la orden del mérito agrícola a don Alfredo Vander-brule y Cabrero.
—Nombrando caballeros de la misma orden a don Julián López Rodríguez y a don Pedro Dor Martínez.

Consejo superior de protección a la infancia

En el Pleno recientemente celebrado por el Consejo Superior de Protección a la Infancia se aprobaron las propuestas de recompensas del XVII concurso de premios, concediéndose premios en metálico y diplomas a numerosas personas que han dado alto ejemplo de altruismo en la obra protectora: al autor de la mejor Memoria presentada al premio Tolosa Latour. Médicos rurales, madres que mejor han cuidado sus hijos, matronas, obreros de numerosa prole, maestros nacionales y de enseñanza privada, personas que hayan salvado la vida de algún niño y fundadores de instituciones benéficas.
El pleno mostró su satisfacción ante el estudio de muchos expedientes del concurso, cuyos premios se reparten estos días de Pascuas, y que alcanzan la cantidad de 15.200 pesetas.
La Real orden de concesión de premios se publica en la "Gaceta de Madrid".
El secretario general dió cuenta de la Real orden de fusión en el Consejo Superior del Comité permanente de la Conferencia Social Internacional, cuya próxima reunión ha de ser en Franfort (Alemania), y para la cual ya se han iniciado los trabajos preliminares.
El Consejo aprobó el proyecto para el monumento que ha de erigirse en Madrid a la memoria del señor Montero Ríos Vi-

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

llegas, iniciador y propulsor de la ley de Tribunales tutelares de menores.
Se aprobaron la ponencia de doña Julia Peguero relativa a la Junta de las Palmas y otros asuntos de trámite.
Se nombró una ponencia formada por los señores Ibarquén y Morán de Burgos para que dictaminen sobre el cobro del impuesto del 5 por 100 en la Junta y Tribunal de Valencia, y a don José Velasco Pajares, en relación con un escrito de la Junta de Málaga.
El presidente dedicó sentidas frases a la buena memoria de doña María Encarnación de la Rigada, dando posesión de sus cargos de vocales a don Luis de Ibarquén y don Eduardo Cobián Fernández de Córdoba.

Once meses de Comercio Exterior

El resumen del comercio exterior de España totalizado por fin de noviembre del año actual, presenta análogas características que el correspondiente al mes de octubre, es decir que, en los once meses primeros de 1930 se acentúa el descenso del déficit en nuestra Balanza comercial, como consecuencia de la disminución de las importaciones y aumento de la exportación, a pesar de no reflejarse en esta con igual proporción de años anteriores, la exportación de naranjas, por haber comenzado con algún retraso.
Las principales diferencias de valores que resultan en las cifras de 1930 respecto a 1929 son éstas:
IMPORTACION. — Primeras materias. Alza: anilinas 16,4 millones materias curtientes y tintóreas 7,8 y algodón en rama 47.
Baja: cementos 11,5 millones, carbones minerales 15,6, maderas 17,4 y tabaco en rama 11,6.
Artículos fabricados.—Alza: gasolinas y petróleos 31,8 millones, material eléctrico 9, e hilados de seda 7,9.
Baja: manufacturas de hierro 11,5 millones, automóviles 35,9 abonos químicos 28,8, maquinaria 10,2 y manufacturas de algodón 7,9.
Substancias alimenticias.—Alza: coloniales 6,9 millones.
Baja: bacalao 14 millones, cereales 133,5, y patatas 6.
EXPORTACION. — Primeras materias. Alza: colofonías 5,6 millones.
Baja: minerales 21,4 millones, corcho 11,5, pieles sin curtir 4,8 y plomo en galápagos 12,1.
Artículos fabricados. Alza: pieles curtidas y sus manufacturas 11,2 millones y manufacturas de algodón 53,7.
Baja: manufacturas de corcho 31,7 millones.
Substancias alimenticias. Alza: arroz 70,9 millones frutas frescas 67,9, aceites 145,1 y conservas 4,8.
Baja: vinos 29,5 millones.

Los restos del infante don Antonio de Orleans

PARIS, 27.—A las ocho y cuarenta minutos, en el Cote d'Argent, han salido de París los restos del infante don Antonio de Orleans, que fueron instalados en un furgón. Viaja en el mismo tren el hijo del fallecido, infante don Alfonso. Su Alteza fué despedido en la estación del Orsay por el señor Quiñones de León y el alto personal de la embajada de España en París.

El cadáver había sido depositado en la cripta de la iglesia española de la "true" de la Pompe, donde ayer, por la mañana, se celebró una misa.

Paso por San Sebastián
SAN SEBASTIAN, 27.—El cadáver del infante don Antonio de Orleans, pasó por esta estación hoy a las nueve y treinta y nueve minutos de la mañana en el rápido, con dirección a El Escorial.

En Irún recibió los restos el gobernador civil, en representación del Gobierno.
La entrega oficial del cadáver

La entrega oficial del cadáver del infante don Antonio de Orleans, a la Comunidad de Padres Agustinos de El Escorial, no se verificará hasta el lunes próximo. Los restos vienen de París, acompañados por el infante don Alfonso y un secretario diplomático de nuestra embajada en la capital de Francia. En la frontera se ha incorporado al acompañamiento el ayudante de Su Alteza, señor Sáenz Santamaría.

A la llegada a El Escorial, a las siete y treinta y cinco minutos de la tarde de hoy, sábado, no habrá ceremonia alguna. Los restos permanecerán en el Monasterio todo el domingo, y el lunes, a las nueve de la mañana, saldrá de Madrid para el Real Sitio, el caballero y montero mayor de Su Majestad, conde de Maceda, que es quien oficialmente, con arreglo al protocolo como jefe palatino, ha de efectuar la entrega a la Comunidad, acompañándole en este caso el infante don Alfonso de Orleans. También se trasladarán a esa hora a El Escorial para asistir a la misa de "corpore in sepulchro", de las diez y media, y a la inhumación después, las comisiones de que ya se ha hablado y que estarán formadas por dos mayordomos de semana, cuatro gentileshombres de casa y boca y cuatro monteros de Espinosa, todos los cuales han sido designados ya por la Mayordomía mayor de Su Majestad.

Igualmente marcharán el lunes, a primer hora a El Escorial, para dar guardia al cadáver diez individuos del Cuerpo de Alabarderos, al mando de dos oficiales menores.

SUCESOS

Una mujer muerta por el tren

En las inmediaciones de la estación de las Delicias ha sido arrollada esta tarde por el tren una mujer llamada Agustina Puente, que resultó muerta.
Conducía la máquina el maquinista Francisco Martínez Carrillo.

En el lugar del suceso se personó el juez de guardia, que ordenó el levantamiento del cadáver.

Las piezas de recambio

Los ladrones irían maquinando, maquinando, por el Paseo de María Cristina, y claro, se metieron a viva fuerza de palanqueta en un local de maquinaria, establecido en el número doce de dicho Paseo. Y mecánicamente, se convirtieron en mecánicos y arrabalaron con una serie de piezas de recambio, que el propietario del almacén don Fernando González Frenal, valora en mil doscientas pesetas.

Aunque el hecho acaeció el otro día, el interesado y perjudicado, no se decidió a denunciarlo hasta la mañana de hoy.

Anciana herida

El carro que conducía Andrés Martínez Sánchez, atropelló esta mañana en la calle de Calatrava, a la anciana de sesenta y tres años, Esperanza García, domiciliada en la Cuesta de las Descargas, número 7.

Esperanza, fué asistida en la Casa de Socorro, de heridas que calificaron allí, de pronóstico reservado.

Se llevan la caja, los documentos y las pesetas

Los ladrones que no descansan, han entrado durante la madrugada última en unas oficinas situadas en Ayala 46, llevándose una caja conteniendo documentos y 900 pesetas en metálico efectivo.

Don Juan León Herrero, de cuarenta y siete años, y dueño de dichas oficinas, ha dado cuenta del hecho al Juzgado de guardia.

Al hijo de Primo de Rivera, le roban

Don José Primo de Rivera, ha denunciado en la Dirección general de Seguridad, que de su domicilio le han sustraído cuatro mil pesetas en metálico, un billete de 100 francos, otro de 50 y joyas y alhajas por valor de seis mil.

El denunciante acusa a un criado que desapareció de la casa sin "despedirse".

De última hora

La supuesta esclavitud y el trabajo forzado en Liberia

GINEBRA, 27.—El Gobierno británico se ha dirigido a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, con fecha 18 del actual, para la inclusión en el orden del día de próximo Consejo del examen del informe de la Comisión encargada de estudiar la supuesta existencia de la esclavitud y el trabajo forzado en Liberia.

El informe de esta Comisión se hará público el día 10 del próximo enero. La Comisión está formada por tres miembros, uno de los Estados Unidos, otro de Liberia y el último del Consejo de la Sociedad de Naciones. (Fabra).

Solución de la crisis turca

ANKARA, 27.—Con motivo del nombramiento de Abdul Halik bey, ministro de la Defensa, para la cartera de Hacienda, Zekai bey, ministro de Obras públicas, ha sido designado para reemplazarle en aquella cartera y el diputado por Adana, Hilmi, ha sido nombrado ministro de Obras públicas. (Fabra).

El precio del diamante

AMSTERDAM, 27.—De acuerdo con el informe emitido por el Comité internacional de la industria del diamante, la Asociación general de joyeros ha acordado introducir una reducción en la producción del diamante de cincuenta por ciento, a partir del día 4 del próximo enero. (Fabra).

Una conspiración comunista

LONDRES, 27.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que en los círculos oficiales bancarios se declara tener pruebas de una conspiración comunista, dirigida contra el sistema bancario norteamericano.

Los comunistas acordaron minar la confianza del público en los Bancos e hicieron circular con este fin diversos rumores alarmistas. Antes de cerrar sus ventanillas diversos Bancos, sus mejores clientes fueron invitados telefónicamente a retirar sus depósitos, por los mismos agentes soviéticos, a pretexto de iminentes quiebras.

En los círculos oficiales se declara que es muy posible que los comunistas hayan procedido de acuerdo con ciertos agentes de negocios subvencionados por Moscú. (Fabra).

La mejoría de Poincaré continúa

PARIS, 27.—Hoy no se ha publicado ningún parte facultativo acerca del estado del señor Poincaré. El doctor Boidin, al salir de su acostumbrada visita al ex presidente, se ha expresado en términos optimistas. (Fabra).

El mariscal Joffre, enfermo

PARIS, 27.—Desde hace varios días, el mariscal Joffre se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una inflamación de las arterias en las extremidades inferiores, pero, por expreso deseo del mariscal, se ha guardado silencio acerca de la gravedad de su estado.
Esta mañana y por indicación de sus

Información política

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Economía.

El general Berenguer manifestó que no había sometido ningún decreto a la firma de S. M.

El señor Wais dijo que como fin de año había acudido a Palacio para someter a la firma algunos decretos y el ministro de Economía manifestó que únicamente llevó decretos de concesión de cruces.

El jefe del Gobierno no recibió ninguna visita en el ministerio del Ejército.

Permaneció en su despacho toda la mañana saliendo únicamente para acudir a despachar con S. M. el Rey.

El ministro de Marina recibió al almirante señor Rivera y al contralmirante y ex ministro de la Dictadura, señor García de los Reyes.

El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de farmacéuticos, para solicitar que lleve al Consejo de hoy el asunto relativo a la prohibición de expender específicos a los drogueros.

El señor Matos al recibir luego a los periodistas manifestó que reinaba tranquilidad en toda España.

Anoche—dijo el señor Matos—tuve una reunión con los comisionados de las empresas de Plazas de Toros para hablarles de los problemas planteados con la aplicación del nuevo reglamento que exige desde primero de enero, la modificación de dimensiones de los asientos. Hablamos también de otros extremos que se refieren al peso de los toros, enfermerías, etc., y de la necesidad de dividir las plazas de toros con arreglo a categorías. Los empresarios quedaron en traerme unos datos para resolver lo que se pueda con arreglo a sus deseos, en aquello que sea justo.

Interrogado el señor Matos por los periodistas si llevaría algún asunto al Con-

municado, los doctores L'Abbé y Boulin, el profesor Le Riche practicó una intervención quirúrgica.

Después de un alivio momentáneo, el estado del mariscal ha vuelto a agravarse en forma que produce seria inquietud. (Fabra).

Unión de Municipios españoles

Con objeto de atender a las necesidades que le imponen su creciente desenvolvimiento, la Unión de Municipios españoles ha trasladado sus oficinas a la calle de Prim, número 5, principal.

En su nuevo domicilio social dispone esta Federación municipalista de más amplios salones para su servicio de biblioteca y de un espacioso salón de actos, que le permitirá iniciar en el próximo mes de enero el plan de estudios que tiene acordado.

Se ruega a los Ayuntamientos, corporaciones y particulares afiliados a la Unión de Municipios, que dirijan la correspondencia a las señas que antes se indican.

El señor García Cortés, al entregar a los periodistas la nota anterior, manifestó que el próximo enero vendrá de Berlín un técnico alemán que dará una conferencia sobre el problema de la vivienda.

AYUNTAMIENTO

Dice el alcalde

Al recibir a los periodistas el marqués de Hoyos manifestó que el día 7 del próximo mes de enero llegará a Madrid monsieur Castellane, alcalde de París, en obsequio del cual se preparan diversos festejos.

Los homenajes a Díaz Cobena, Maura y Azcárate

El lunes 29, a las cuatro de la tarde, celebrará junta general extraordinaria el Colegio de Abogados.

En el orden del día figuran la propuesta de homenaje a la memoria de don Luis Díaz Cobena; la propuesta de homenaje a la memoria de don Gumersindo Azcárate y la propuesta de fundación del premio Maura, en memoria del inolvidable jurista don Antonio Maura y Montaner.

Respecto al homenaje al señor Díaz Cobena, propónese la junta consultar a la general acerca de si la adjudicación de la obra—un busto que habría de ser colocado en el local del Colegio—ha de hacerse por gestión directa y mediante un gasto no superior a 8.000 pesetas, o si ha de celebrarse un concurso previo, para cuyo supuesto deberá señalar la propia junta las cifras que ha de arbitrar.

Por lo que hace debido a la memoria del señor Azcárate, acordado en sesión de 31 de enero de 1926, estima la junta, puesto que la presidida por el vizconde de Eza ha resuelto recientemente editar las obras más salientes del sabio profesor, que el homenaje podría consistir en asegurar la pronta y acertada realización de tal designio, comprometiéndose a adquirir una partida de 3.000 ejemplares del primer tomo que se edite a fin de repartirlo gratuitamente a todos los colegiales.

Imprenta de LA MAÑANA
Teléfono 95.812

sejo de esta tarde contestó negativamente, pues sólo sometería asuntos de trámite.

Tampoco abordará el asunto de los farmacéuticos, pues el Consejo de hoy se dedica como ustedes saben a presupuestos.

El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, no acudió tampoco hoy a su despacho oficial por estar indispuesto.

Hoy se facilitó a la Prensa en el ministerio de Hacienda la siguiente nota:

"Los profesores mercantiles de la delegación de Hacienda de Barcelona, han conprobado que un industrial de aquella plaza venía haciendo contratos de compra de diferentes artículos a varias casas extranjeras, contratos que anulaba después de servirle para adquirir moneda en diferentes Bancos.

Dada cuenta, en cumplimiento de las disposiciones vigentes, a la Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación, acordó, en sesión celebrada al efecto, la remisión de las actas de descubrimiento con todo lo actuado al juzgado de Instrucción de guardia".

Durante la sesión bursátil de hoy, sábado, el negocio es muy reducido; pero los Fondos públicos se cotizan firmes y suben la mayoría de ellos.

En Bancos recupera los enteros que perdió el día anterior el Banco Exterior de España y en industriales, vuelven a flojear los Explosivos que desmerecen diez enteros al contado y seis al próximo. También bajan dos pesetas los Alicantes, quedando los demás valores negociados sin alteración sensible.

La moneda extranjera inicia avance general y suben los francos 30 céntimos, las libras 40 y los dólares 8, al quedar, según datos del Centro de Contratación, los primeros a 37,20, las segundas, a 46 pesetas, y los últimos a 9,465.

CASA REAL

El presidente del Tribunal Supremo, señor Ortega Morejón, presentó hoy a Su Majestad el Rey el nuevo fiscal del alto Tribunal de justicia, señor Moreno y Fernández de Rodas.

S. M. el Rey recibió en audiencia al ministro de Trabajo y señora; al presidente del partido socialista monárquico obrero de Alfonso XIII, con una comisión, y a la marquesa de Albaicín.

El ministro de Fomento, acompañado de su señora, cumplimentó esta mañana a Su Majestad la Reina.

De la vida cultural

En la Academia de la Historia

La sesión de ayer se celebró bajo la presidencia del duque de Alba, dándose en primer término cuenta a la Academia de una comunicación de la Comisión provincial de Monumentos de Tarragona, expresando que se han incluido en el presupuesto provincial 8.000 pesetas para atender a los gastos de conservación de los monumentos a cargo de la referida Comisión.

Se dió cuenta de una comunicación del señor Navarro, cónsul general del Ecuador despidiéndose de la Academia, por haber sido trasladado de España a otro país de residencia.

Comunicó el señor Altamira a la Academia con relación a la biblioteca de La Paz, una lista de obras y artículos de revistas del doctor Tiele, referentes a las publicaciones de Historia de España y América, que se conservan en aquella biblioteca. También leyó una comunicación relativa a los grandes viajes y descubrimientos en América hasta fines del siglo XVIII que pasó a estudio de la Comisión de Indias.

Presentó el señor Sánchez Albornoz un ejemplar de su obra "Señoríos y ciudades", y en nombre del escritor ruso Wladimiro Piskorski, un ejemplar del libro "Las Cortes de Castilla". El marqués de Selva Alegre presentó la obra del padre Getino "El maestro fray Francisco de Victoria".

La Academia procedió a la elección reglamentaria de cargos, siendo reelegido director para el trienio de 1931-1933, el duque de Alba; tesoro, el marqués de San Juan de Piedras Albas, y vocal de la Comisión de Hacienda, el señor Asín Palacios.

Por último, fué elegido académico de número el marqués de Rafal en la vacante por fallecimiento del general Weyler.

Del hundimiento de la casa de Alonso Cano

Son puestos en libertad el arquitecto y el maestro de obras
Han sido puestos en libertad, bajo la fianza de 10.000 pesetas cada uno, el arquitecto de la obra que se hundió en dicha calle, señor Fernández Urosas y el maestro Piñones.

Esta fianza es aparte de las 150.000 pesetas exigidas para responsabilidad civil.

La comisión de arquitectos nombrada para investigar las causas del hundimiento ha emitido informe, habiendo el señor Anasagasti, por sí sólo, presentado otro aparte.

ANUNCIENSE EN ESTE PERIODICO

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando